

Отчет о проделанной воспитательной работе за 2023-2024 учебный год

В августе общеобразовательные организации участвовали во Всероссийской акции «Выпускник 2023. Марафон побед: спасибо, учитель!».

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в августе стартовал Федеральный проект «Билет в будущее». Проект является одним из ключевых проектов по ранней профориентации обучающихся 6-11-х классов, который, в свою очередь, выступает одним из инструментов реализации Профориентационного минимума в общеобразовательных организациях.

В проекте участвовали 15 общеобразовательных организаций и около 3 тыс. обучающихся. 45 педагогов-навигаторов прошли регистрацию и обучение в своих личных кабинетах на онлайн-платформе проекта. Обучающиеся прошли диагностики и профессиональные пробы.

Во исполнение письма Министерства Просвещения России от 1 июня 2023г. № АБ-2324/05 «О внедрении Единой модели профессиональной ориентации» и согласно приказу Министерства образования и науки ЧР от 28.08.2023г. №1135-п «Об утверждении Регионального плана деятельности по сопровождению самоопределения и профессиональной ориентации обучающихся общеобразовательных организаций Чеченской Республики на 2023-2024 учебный год» с 1 сентября 2023 года в рамках реализации направления профминимума «Внеурочная деятельность» во всех общеобразовательных организациях, реализующих образовательные программы основного общего и среднего общего образования, проводятся еженедельные внеурочные занятия «Россия – мои горизонты» для обучающихся 6-11 классов.

С 6 сентября по 15 декабря 2023 года в целях реализации открытых онлайн-уроков, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «ПроеКТОриЯ», направленных на раннюю профориентацию, и достижения результата федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» обучающиеся общеобразовательных организаций приняли участие в просмотре выпусков «Шоу профессий».

12 сентября 2023 года участники Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых» участвовали в районном мероприятии «Посвящение в хранителей истории».

С 28 сентября по 5 октября 2023 года для обучающихся была организована экскурсия в ФГБОУ ВО «Чеченский государственный педагогический университет» в рамках Всероссийского проекта «В гостях у ученого».

В период с 28 сентября по 15 декабря 2023 года общеобразовательные организации участвовали во Всероссийской просветительской акции «Знание.Театр».

9 октября 2023 года общеобразовательные организации участвовали в акции «Чистых игр». Акция была проведена в целях популяризации и развития волонтерского движения, формирования экологической культуры, ответственного отношения к природным ресурсам, привлечения внимания к проблемам экологии.

14 октября 2023 года педагогические работники и обучающиеся МБОУ «Цоци-Юртовская СШ №1 им. Хамерзаева Х.А.», МБОУ «Цоци-Юртовская СШ №3», МБОУ «Гелдаганская СШ №2» участвовали в Межрегиональном образовательном форуме «Играй, учи и учись».

Во всех общеобразовательных организациях Курчалоевского муниципального района открыты первичные отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых».

Первичное отделение в районе первыми открыла МБОУ «Ахмат-Юртовская СШ №1 им. Первого Президента ЧР, Героя России А-Х. Кадырова», 10 февраля в присутствии почетных гостей.

С октября по декабрь месяц в общеобразовательных организациях проведена работа с несовершеннолетними и их родителями (законными представителями) по вопросам обеспечения информационной безопасности детей, в том числе мероприятий, направленных на информирование несовершеннолетних об информационных угрозах, о правилах безопасности пользования детьми сетью «Интернет».

В рамках реализации программы «Пушкинская карта» и проекта «Культурная среда», целью которой является популяризация культурных мероприятий среди молодежи, обучающиеся общеобразовательных организаций посещали культурно-массовые мероприятия по Пушкинской карте.

В Государственном Русском Драматическом театре им. М.Ю. Лермонтова обучающиеся посетили спектакль «Ханума», «Правду не мешает говорить иногда», «Бэлла», «Волки» и в ГАУ «ЧГДТ им. Х. Нурадилова» спектакль «Найти ковчег».

В Мемориальном комплексе Славы им. А.А. Кадырова обучающиеся посетили экскурсию по залу «Жизнь и деятельность Ахмата-Хаджи Кадырова».

Посетили уроки Симфонического оркестра в Чеченской государственной филармонии им. А. Шахбулатова, а также уроки в Национальном музее Чеченской Республики.

С 28 по 29 октября советники директоров по воспитанию и взаимодействию с детским общественными объединениями участвовали в Конференции регионального отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых» Чеченской Республики «Поехали!».

На базе Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Курчалоевский центр детско-юношеского технического творчества» создано местное отделение Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых».

С 30 октября по 5 декабря 2023 года обучающиеся общеобразовательных организаций участвовали в региональном проекте «Волонтерские отряды первых».

Цель Проекта - популяризация ценностей волонтерской деятельности среди обучающихся образовательных организаций Чеченской Республики, формирование у них активной социально-ответственной жизненной позиции, создание условий для формирования на территории Чеченской Республики единого волонтерского сообщества детей и молодежи.

С 31 октября по 2 ноября 2023 года участники первичного отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых» участвовали в проекте Школы лидеров «Время действовать».

Цель Школы - развитие творческой индивидуальности и лидерских качеств участников Школы через формирование национальных ценностей, становление и реализацию активной гражданской позиции.

В данном проекте команда МБОУ «Бачи – Юртовская СШ №3 им. Белиева Сайды-Магомеда Минкаиловича» заняла 3 место.

С 31 октября по 5 декабря 2023 года, обучающиеся общеобразовательных организаций участвовали в региональной Премии «Юный доброволец», целью которой является вовлечение граждан в добровольческую деятельность, тиражирование практик развития добровольчества.

3 ноября 2023 года в Центре культуры и искусства проведена торжественная церемония вручения паспортов, посвященная Дню народного единства в рамках Всероссийской программы «Мы - граждане России!».

7 ноября 2023 года, обучающиеся общеобразовательных организаций участвовали во Всероссийском проекте «Первая помощь».

Цель Урока - создание условий для формирования представления у обучающихся общеобразовательных организаций об основах оказания первой помощи и грамотного поведения в опасных для жизни и здоровья ситуациях, и для дальнейшего их вовлечения в реализацию Всероссийского проекта «Первая помощь».

С 7 по 9 ноября 2023 года, обучающиеся МБОУ «Ахмат-Юртовская СШ №2 им. Джабраилова Хасмагомеда Турпалалиевича» участвовали в проекте «Школа волонтера», целью которой является обучение обучающихся общеобразовательных организаций основам волонтерской деятельности, популяризация добровольчества (волонтерства).

В данном проекте МБОУ «Ахмат-Юртовская СШ №2 им. Джабраилова Хасмагомеда Турпалалиевича» заняла 1 место.

9 ноября 2023 года на базе МБОУ «Курчалоевская СШ №2» проведена отборочный этап Республиканской олимпиады по избирательному праву среди старшеклассников.

Цель олимпиады - формирование правовой культуры обучающихся, как будущих избирателей, их гражданской активности и правосознания, изучение ими Конституции Российской Федерации, Конституции Чеченской Республики и законодательства о выборах.

10 ноября 2023 года, обучающиеся МБОУ «Цоци-Юртовская СШ №1 им. Хамерзаева Х.А.», МБОУ «Цоци-Юртовская СШ №2», МБОУ «Цоци-Юртовская СШ №3» участвовали в региональном профориентационном форуме по информационным технологиям «IT-форум».

В декабре все общеобразовательные организации заполняли анкету во Всероссийском Реестре школьных театров. Во всех общеобразовательных организациях Курчалоевского муниципального района созданы школьные театры.

С 7 по 9 декабря в преддверии празднования Дня героев Отечества общеобразовательные организации участвовали в проектах «Лица Героев» и «Парта Героя».

С 8 по 9 декабря в рамках празднования Международного Дня прав человека (10 декабря) по инициативе Уполномоченного по правам человека РФ Москальковой Т.Н. в общеобразовательных организациях проведены Единые уроки «Права человека».

12 декабря в Центре культуры и искусства проведена торжественная церемония вручения паспортов, посвящённая Дню Конституции Российской Федерации в рамках Всероссийской программы «Мы - граждане России!».

15 декабря 2023 года в МБОУ «Майртупская СШ №2» проведена Всероссийская акция «Достижения России» в целях популяризации Международной выставки-форума «Россия».

С 18 по 25 декабря в общеобразовательных организациях проведена официальная церемония посвящения в «Орлята России». 9 общеобразовательных организаций получили сувенирную продукцию программы развития социальной активности обучающихся начальных классов «Орлята России».

С 9 по 15 января 2024 года в целях привлечения молодежи к изучению художественной культуры и искусства, повышения культурного уровня

подростающего поколения, обучающиеся в возрасте от 14 до 22 лет, прошли регистрацию через специальное мобильное приложение «Госуслуги.Культура» для получения Пушкинской карты с номиналом 5 тыс. рублей. Всего оформили Пушкинскую карту 2965 обучающихся.

5 февраля 2024 года на базе МБОУ «Курчалоевская СШ №2» проведено совещание с заместителями директоров по воспитательной работе.

10 февраля 2024 года Чеченским государственным педагогическим университетом проведено мероприятие День открытых дверей для обучающихся 11-х классов общеобразовательных организаций.

13 февраля 2024 года в рамках реализации проекта «Культурная среда» обучающиеся общеобразовательных организаций посетили концерт по Пушкинской карте, который состоялся в ГАУК «ГФАП и Т «НОХЧО».

В общеобразовательных организациях проводится работа по созданию общественных пространств, арт-объектов, школьных музеев, посвященных участникам специальной военной операции, проявивших отвагу, мужество и героизм.

В рамках исполнения распоряжения Министерства просвещения Российской Федерации от 22 июня 2023г. № Р-139 «Об утверждении Методологии мотивирующего мониторинга деятельности исполнительных органов субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования» с 19 по 23 февраля 2024 года проведен мониторинг деятельности школьных музеев в общеобразовательных организациях.

7 марта 2024 года советники директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Курчалоевского района участвовали в региональной стратегической сессии «Навигация детства в Год семьи в России: приоритеты, направления и технологии деятельности».

Целью Сессии являлась определение целевых ориентиров, направлений, приоритетных задач деятельности профессионального сообщества советников директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, в том числе иных специалистов в области воспитания, в 2024 году с учетом приоритетов проведения Года семьи в России.

С 11 по 31 марта 2024 года педагогические работники общеобразовательных организаций (МБОУ «Курчалоевская СШ №1 им. М.А. Дохтукаева», МБОУ «Курчалоевская СШ №2», МБОУ «Илсхан-Юртовская ОШ», МБОУ «Цоци-Юртовская СШ №1 им. Хамерзаева Х.А.», МБОУ «Цоци-Юртовская СШ №3», МБОУ «Цоци-Юртовская СШ №4», МБОУ «Ахмат-Юртовская СШ №1 им. А-Х. Кадырова») участвовали во Всероссийском конкурсе педагогических работников «Воспитать человека».

В 6-7 классах проведены классные часы на темы: «На что имеет право каждый клиент магазина», «Грамотный потребитель», «Рациональный потребитель».

21 марта 2024 года в Центре культуры и искусства проведена торжественная церемония вручения паспортов в рамках Всероссийской программы «Мы - граждане России!», посвящённая Дню Конституции Чеченской Республики.

В рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» с 25 по 27 марта 2024 года в г. Санкт-Петербург состоялся Всероссийский форум «Школа Героя», в котором от Чеченской Республики выступила МБОУ «Ахмат-Юртовская СШ №1 им. А-Х. Кадырова».

В состав делегации вошли директор МБОУ «Ахмат-Юртовская СШ №1 им. А-Х. Кадырова» Садулаева Зарат Салмановна, руководитель школьного музея Кехурсаева Сацита Вахаевна.

1 апреля 2024 года на базе МБОУ «Курчалоевская СШ №1 им. М.А. Дохтукаева» проведено совещание с ответственными за школьный музей в общеобразовательной организации.

26 апреля 2024 года на базе МБОУ «Ахмат-Юртовская СШ №1 им. Первого Президента ЧР Героя России Ахмат-Хаджи Кадырова», МБОУ «Аллероевская СШ №2», МБОУ «Бачи-Юртовская СШ №6», МБОУ «Гелдаганская СШ №3 им. Первого Президента ЧР Героя России Ахмата Абдулхамидовича Кадырова», МБОУ «Гелдаганская СШ №2», МБОУ «Илсхан-Юртовская СШ им. Аймани Несиевны Кадыровой», МБОУ «Курчалоевская СШ №2», МБОУ «Майртупская СШ №2 им. А.А. Кадырова», МБОУ «Цоци – Юртовская СШ №3» состоялась международная просветительская акция «Диктант Победы» - 2024.

С 6 по 8 мая 2024 года в рамках празднования Дня Победы общеобразовательные организации приняли участие во Всероссийской патриотической акции «Окна Победы», во Всероссийской историко-патриотической акции «Линейка памяти» и в акции «Бессмертный полк».

На основании Постановления Территориальной избирательной комиссии Курчалоевского района № 414/68-5 от 6 мая 2024 года «О районном конкурсе рисунков и плакатов «Выборы глазами детей» среди обучающихся общеобразовательных организаций Курчалоевского района» и приказа МУ «Отдел образования Курчалоевского района» №41-од от 14 мая 2024 года с 14 по 23 мая 2024 года проведен муниципальный этап Республиканского конкурса рисунков и плакатов «Выборы глазами детей».

17 мая 2024 года руководители школьных музеев МБОУ «Цоци-Юртовская СШ №1 им. Хамерзаева Х.А.», МБОУ «Илсхан-Юртовская СШ им. А.Н. Кадыровой» участвовали в региональном этапе Всероссийского конкурса школьных музеев Российской Федерации.

С 20 по 25 мая 2024 года общеобразовательные организации участвовали в ежегодной международной акции «Сад памяти».

Международная акция «Сад памяти» проводится с 2020 года по Поручению Президента России. Символизм акции — появление зеленых памятников в честь героев — так же акция решает задачи сохранения и

восстановления лесного фонда. В 2024 году в России прошёл пятый сезон ежегодной Международной акции «Сад памяти». В цели проекта входит высадка свыше 27 миллионов деревьев в память о погибших гражданах нашей страны в военных конфликтах.

23 мая 2024 года обучающиеся общеобразовательных организаций участвовали во Всероссийской акции «Театральное закулисье». В рамках акции были организованы школьные театральные постановки, проведены встречи с деятелями культуры и искусства, а также экскурсии по учреждениям культуры.

В целях проведения профориентационных мероприятий, направленных на привлечение мотивированных абитуриентов и качественную подготовку педагогических кадров для общеобразовательных организаций, 23 и 24 мая 2024 года представителями Чеченского государственного педагогического университета проведены встречи с руководителями общеобразовательных организаций, представителями родительского сообщества и обучающихся.

Общеобразовательные организации участвовали во Всероссийской акции «О спорт, ты – мир!» в номинации «Семья-здоровье-спорт».

25 мая 2024 года подведены итоги муниципального этапа Республиканского конкурса рисунков «Выборы глазами детей».

Номинация «Обучающиеся 5-8 классов»:

1 место - Жамалова Раяна Умаровна обучающаяся 5 «Б» класса МБОУ «Илсхан-Юртовская СШ им. Аймани Несиевны Кадыровой»

2 место - Садулаева Ашура Вахаевна обучающаяся 6 «Б» класса МБОУ «Илсхан-Юртовская ОШ»

3 место - Хизриева Ясмина Бислановна обучающаяся 6 класса МБОУ «Аллероевская СШ №2».

Номинация «Обучающиеся 9-11 классов»:

1 место - Бахаева Камила Сайдмагомедовна обучающаяся 9 класса МБОУ «Илсхан-Юртовская СШ им. Аймани Несиевны Кадыровой»

2 место - Мадаева Хеди Адамовна обучающаяся 9 класса МБОУ «Илсхан-Юртовская СШ им. Аймани Несиевны Кадыровой»

3 место - Мадаева Мата Мусаевна обучающаяся 9 класса МБОУ «Илсхан-Юртовская СШ им. Аймани Несиевны Кадыровой».

Номинация «Обучающиеся дополнительного образования»:

1 место - Ахматханова Петимат Исмаиловна обучающаяся МБУ ДО «Курчалоевский Центр детско-юношеского туризма и краеведения»

2 место - Мусалипова Сурьяна Саид-Хусайновна обучающаяся МБУ ДО «Курчалоевский Центр детско-юношеского туризма и краеведения»

3 место - Кульчиев Зелимхан Турпалалиевич обучающийся МБУ ДО «Курчалоевский Центр детско-юношеского туризма и краеведения».

30 мая 2024 года состоялся республиканский этап, в котором Кульчиев Зелимхан Турпалалиевич обучающийся МБУ ДО «Курчалоевский Центр детско-юношеского туризма и краеведения» занял 2 место в номинации «Центры дополнительного образования», а Жамалова Раяна Умаровна

обучающаяся 5 «Б» класса МБОУ «Илсхан-Юртовская СШ им. Аймани Несиевны Кадыровой» получила приз зрительских симпатий.

В целях сохранения и укрепления традиционных ценностей, обеспечения их передачи от поколения к поколению, противодействия распространению деструктивной идеологии для поддержки и поощрения позитивной социальной активности среди молодёжи, детей и взрослых общеобразовательные организации участвуют в акциях движения «Сделаем вместе» проекта «Мир возможностей», («Финансовая безопасность в цифровом мире» «Герой нашего времени» «Здоровое питание в школе и дома» «Цифровой Я» «Русский Крым и Севастополь» «Ценности будущего в традициях народной культуры»).

В соответствии с подпунктом «б» пункта 6 перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Государственного Совета Российской Федерации по вопросу повышения роли и престижа педагога и наставника от 12 февраля 2024 года № Пр-251ГС стартовал Всероссийский конкурс среди наставников патриотического воспитания «Быть, а не казаться!». Конкурс призван создать сообщество наставников патриотического воспитания и способствовать формированию кадрового резерва наставников.

Специалист

Вахаева С.А.